



唐洋镇:疫情防控经济发展两手抓

□张莉琳 蒋粉娟 周春兰

力以赴抓实抓工业、农业农村项目建设,奋力实现主要指标,练好疫情防控和生产的平衡术,两手抓、两手硬。

发展特色产业促进乡村振兴

唐洋镇自动化养蚕示范园内,现代化的养蚕设备上,一个个胖胖的蚕宝宝正慢悠悠地蠕动着身体进食。据了解,传统养蚕一年只能养3期,如今安装了现代化设备,一年养蚕8至10期,从5月份持续到10月底,大大增加了养蚕户的收入。目前,示范园有14栋大棚,每批次可饲养300张蚕种,效益可期。该镇全面落实乡村振兴战略规划,全力以赴抓重点、补短板、强弱项,加快农业农村现代化,积极探索集体经济发展壮大新途径,有机衔接政策机遇和资源禀赋,激活闲置资源,拓宽发展渠道,提升村集体经济综合实力。

绿色发展引领美丽乡村建设

初夏时节,阳光明媚,乐元村张坝河面波光粼粼,河边垂柳依依,桃树、榉树、枇杷树间隔排开,燕子、麻雀飞过,鸟鸣枝头,鱼翔浅底,构成一幅人与自然和谐共处的生态画卷。

近年来,唐洋镇探索“以鱼养河”模式,逐步改善水环境,助力乡村振兴,把打造生态幸福河湖作为水环境治理的总目标,瞄准症结精准发力,聚焦打赢碧水保卫战。同时,扎实推进生态环境保护,优化国土生态空间,严守资源利用红线、生态保护红线、环境质量底线。积极推进农村人居环境整治,打好村容村貌、生活垃圾、污水治理、厕所革命、农业废弃物综合利用“五大战役”,着力打造基础设施健全、生态宜居的重点村(居)。高质量打造“四好农村路”,实施

好农村道路提档升级、农村公路养护等项目,推进环境整治常态化、制度化,打造宜居、宜业的城乡新环境。

增进民生福祉擦亮为民底色

该镇着力推进基本公共卫生项目,不断提升群众健康意识和水平,不断提高村卫生室服务能力,方便群众就近就医。以实现教育现代化为目标,全力支持和保障学校提高办学条件和教育教学水平,促进全镇教育事业持续健康快速发展。进一步健全救灾救济、社会救助等工作制度,解决群众“急难愁盼”问题。规范城乡居民最低生活保障制度,确保困难群体基本生活得到有效保障。全面推进城乡社会养老、农村新型合作医疗等惠民政策,不断增进民生福祉。多办利民实事、多解民生难事,让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

新闻速递

滨海经济开发区工业园提升为企业服务效能

本报讯(姜文伶 王显)今年以来,滨海经济开发区工业园创新举措,持续发力“三个强化”,不断提高为企业服务质效。强化制度建设。严格落实项目专人负责制,提前介入做好规划,排实手续办理、项目建设两张“横道图”,细化项目推进过程中立项、环评、设计等18个节点,全面点燃项目推进“工作激情”。强化“隔墙效应”。引领发挥绿岛智能制造服务中心带动效

应,积极与万恒、荣元铸业等61家企业形成合作关系,推动传统铸造向绿色智能铸造转型。加快推进苏盐阀门为云一机配套研发的光机量产,与云一机形成“隔墙供应”。强化供应保障。依托园区平台公司,在风险可控的前提下,为区内企业担保增信3900万元。积极运营富宏、泰捷等4家供应链公司,帮助坤歌、茂发等4家企业解决原辅材料采购难题。

新街镇组织调研张謇盐垦文化

本报讯(陈建斌 姜媛媛 陆继军)为积极发展乡村旅游,彰显新街文化特色,进一步深入沿海盐垦文化,结合全镇“510”警示教育,5月21日,东台市新街镇组织全体班子成员及部分机关干部赴南通博物苑和张謇故里海门常乐镇调研学习。在南通博物苑和海门常乐镇张謇纪念馆里,大家认真聆听了张謇创业史、办实事的一段段百年记忆,亲身感悟了他实业救国的伟大事迹,并从历史百年沉淀中用心汲取干事创业、造福桑梓的责任感和使命感。

主动对标区域特色,深入探索盐垦文化。此次调研学习是该镇深入打造张謇盐垦文化、彰显区域文化特色迈出的重要一步,是融合乡村旅游与传承保护文化的探索思考。通过实地调研走访,从不同角度为新街推动盐垦文化的乡旅沉浸式体验提供新思路、新方向,对新街融合发展张謇盐垦文化起到积极推动作用。

富安镇农家书屋读经典

本报讯(陈艳华 程立功)为助力乡村振兴,丰富基层群众的精神文化需求,近日,东台市富安镇组织各村(居)农家书屋开展以“喜迎二十大·阅读颂辉煌”为主题的诵读活动。此次活动的开展,进一步营造了各党支部的学习氛围,引导

更多的党员群众利用业余时间读书学习,提升文化素质,有效推动全民阅读工作迈上新台阶。下一步,该镇将以“喜迎二十大·奋进新时代”为主题,在全镇开展“点亮希望”周周微阅读诵读、红色经典影片巡映、移风易俗和富安非遗图片巡展等活动。

滨海县市场监管局 护航中考食品安全

本报讯(钱峰 王华杰)中考将至,滨海县市场监管局提前谋划、精准介入、细化措施、严防严控,全力护航中考食品安全保障工作。

摸清底数早谋划。加强与县招办、县教育局的协调,研究确定全县《中考考生集体用餐餐饮服务提供者信息库》,认真核实中考考点设置、食宿点安排情况。对滨海县9个考点学校、15家考生集体用餐供餐单位进行全面梳理,做到底数清、情况明、早谋划。

精准介入查隐患。结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,以考点、考生食宿点及其周边考生可能就餐的餐饮服务经营者、食杂店为重点监管对象,全面排查风险隐患。共检查相关市场主体93户次,排查问题隐患57条。组织开展考生集体用餐保障单位食品安全专项检查,以大米、植物油、餐饮具等为重点检测对象,共抽检餐饮具29批次、食品56批次。

严格培训明责任。召开全县高中考生集体用餐食品安全保障暨业务培训会,强调食材原料采购、加工制作、餐具清洗消毒、从业人员健康管理、食品安全留样等关键环节的注意事项,进一步明确驻点监管人员及餐饮保障单位职责,签订食品安全承诺书,全方位压紧压实食品安全责任。

强化应急保安全。抽调精干力量,为每个保障点配备2名驻点食品安全监管人员,实施驻点保障、全程监督;制定食品安全突发事件应急预案,加强应急值班值守,确保信息畅通,确保考试期间考生饮食安全。

三灶镇 赠书农家书屋

本报讯(朱妍娟 杨雪文)为充分发挥农家书屋文化阵地作用,营造“多读书、读好书、善读书”的良好氛围,5月27日,阜宁县三灶镇在掌李村农家书屋组织开展“护苗·绿书签”阅读伴成长赠书活动。

活动中,志愿者通过宣读“绿书签”倡议书、发放宣传资料、讲解知识等方式,以通俗易懂的语言向青少年学生宣传讲解版权知识和非法出版物的危害,教授如何辨别盗版书籍,普及相关法律法规知识。同时,为参加活动的学生发放了图书和绿书签,积极引导他们在日常生活中学习中坚持绿色健康阅读,宣传阅读对于健康成长的积极意义。

此次活动与三灶镇开展的“强国复兴有我”群众性主题宣传教育、全民阅读等工作紧密结合,全力保护未成年人健康、阳光、快乐成长。

黄圩镇 未雨绸缪抓防汛

本报讯(王建华 刘宇)日前,响水县黄圩镇召开全体机关干部、村(居)干部和水务站、供电所等单位负责人会议,结合黄圩具体情况,分析研究今年防汛工作形势,落实防汛工作任务,未雨绸缪确保安全度汛。

该镇坚持重点重抓,特别是对重点地段、重点环节进行“拉网式”排查,发现问题及时下发整改通知书,并明确专人限时整改到位。制定《黄圩镇防汛防旱工作应急预案》,与各村(居)、单位、企业签订防汛防旱工作责任书,做到排查到位、加固到位、清障到位、调度到位,全面落实各项安全度汛措施。

建立值班值守制度、信息报送制度,做到守土有责、守土尽责。同时,做好编织袋、木桩等防汛物资筹集、储备与管理工作,确保在应急调用时快速到位。该镇抽调30名机关干部、各村(居)民兵营长组建抗灾抢险抢险队,各村(居)抽调20名基于民兵组建村级抢险救灾突击队,保证关键时刻拉得出、打得响,确保人民群众生命财产安全。



5月29日,东台市东台镇金墩社区“五点半课堂”在东台市博物馆开课,通过参观三张特色文化名片、历史展览以及红色故事阅读等,组织开展“少年儿童心向党·强国复兴有我”红色主题教育,传承红色基因,营造“我是时代新人、做社区好少年”的浓厚氛围。 邹鹏安 鲍国 章海南 摄

界牌镇项目建设提质增效

本报讯(朱猛)近日,随着总投资1亿元的小天鹅洗衣机轴承、平衡块项目正式签约落地,滨海县界牌镇今年以来已成功签约项目3个,新开工项目2个,竣工投产项目2个,储备重要项目信息5个,项目建设成效明显。

今年以来,该镇坚持一手抓防疫,一手抓项目建设,努力在疫情形势下寻商机、抢先机。全面开启网络招商、视频招商、委托招商、代

理招商新模式,成立线上招商攻坚小组,专职负责对重点区域领域招商形势的分析研判和投资信息采集。坚持把委托招商、代理招商作为破解疫情影响的重要抓手,先后委托30多名界牌籍在上海、浙江等城市工作创业的政商精英人士作为招商大使,提升招商成效。坚持把做好疫情形势下企业服务作为擦亮服务企业“金名片”的机遇。严格要求相关职能部门,在抓

好疫情防控的同时,更加热情周到地开展为企业服务。如期高效地为鸿良美造纸机械、驰骋食品科技、诚膳餐饮、卓成科技、同辉水泥制品5个项目办好各项建设和生产方面的证明手续。积极协调防疫部门到企业做核酸,专门安排17名机关工作人员到疫情检查卡口接送企业运输车辆,帮助企业招聘招工,实现防疫和项目建设“两不误、双胜利”。

滨海港镇筑牢安全生产基础

本报讯(张文斌 港宣)连日来,滨海县滨海港镇结合实际,多措并举,全力预防和遏制安全生产事故发生,确保全镇安全生产形势稳定。

落实责任。该镇牢固树立“警钟长鸣、常备不懈”的安全生产理念,以落实企业安全生产主体责任为核心,及时成立安全生产专项整治领导小组,并制定专项整治方案,压紧压实责任,扎实开展安全生产治理体系和治理能力大提升活动,努力促进全镇安全生产形势稳定向好发展。消除隐患。该镇根据实际情

况,把安全生产细化为企业安全、小区安全、道路安全、食品安全、特种行业安全等,建立健全安全生产台账。各条线、各单位做到安全生产制度上墙,安全人员职责明确。要求宾馆、酒店、超市、网吧、加油站等公共场所规范禁烟标志、消防通道、灭火设备等,坚决把火灾隐患消灭在萌芽状态。

建立制度。该镇针对安全生产工作,着重强调相关规章制度,建立分片包干、分级负责的管理机制,构建“横向到边、纵向到底”的安全生产责任体系,强化安全生产工作责

任,形成一级抓一级,层层抓落实的良好局面,强化安全生产工作目标管理,将安全生产工作纳入年度目标考核。

强化宣传。该镇多次集中开展餐饮场所燃气安全专项整治、危险化学品领域安全生产专项整治、交通运输领域专项整治等活动。同时,该镇经常性组织开展形式多样的安全宣传活动,营造“人人讲安全、事事重安全、处处保安全”的安全氛围,提高从业人员、单位安全管理人员消防安全、安全生产、应急处置等业务能力。

天场镇“一”字当头抓实安全生产

本报讯(胡成忠 吴超)今年以来,滨海县天场镇坚持安全第一,以“一”字当头筑牢夏季安全生产防线,突出安全生产隐患排查,努力提高夏季安全生产水平。

落实责任一刻不松。该镇紧紧围绕“横向到边、纵向到底”的总体要求,落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全责任制,坚持“谁主管、谁负责”,同时强化企业主体责任,企业主要负责人切实承担安全生产第一责任人责任,压实安全生产责任,层层落实安全生产责任,为全镇的安全稳定打下坚实基础。

机制建设一应俱全。该镇制定一套考评办法、建立一套安全生产操作规程、完善一套安全生产台

账、制订一套应急预案。各村、各单位严格按照机制开展安全生产管理工作,为全镇的安全稳定打下坚实基础。

宣传教育“一”口同声。针对夏季安全生产事故多发的特点,该镇通过会议宣讲、悬挂标语、发放宣传资料、微信和短信集中推送等形式,不断强化全镇上下安全生产意识。每周召开安全生产管理例会,汇报隐患排查及整治情况,学习宣传相关法律法规,及时部署夏季安全生产工作。

排查隐患一抓到底。在做好夏季用电和消防隐患排查的基础上,进一步健全完善安全隐患排查整改台账,坚决不留死角。组织镇安全

部门对企业生产、道路运输、建筑工地等进行专项检查,发现安全隐患及时整改到位。对商店、餐饮、超市等场所进行重点监督,对排查出的问题形成专项整治方案,建立专项整治台账,明确隐患整改责任人、时限和保障措施。

应急值守一丝不苟。强化值班值守,严格执行领导干部在岗带班和值班人员24小时值班制度,值班人员要坚守岗位,尽职尽责,确保信息渠道畅通,对辖区出现的突发安全事件和异常情况能做到迅速反应,及时处置各类突发事件,督促生产经营单位做好风险评估、隐患排查、物资储备及灾害性天气可能造成安全生产事故的防范应对工作。



粽叶飘香火焰蓝,鱼水交融“粽”是情。5月31日,亭湖区文峰街道长坝村党委组织村妇联、网格员及志愿者前往亭湖区富城路消防救援站,与消防员一起包粽子。 夏玲莉 摄



为挖掘传统节日文化和精神内涵,在端午节到来之际,滨海港经济区举行“粽叶飘香过端午,幸福和谐邻里情”文明实践活动。活动中,大家纷纷拿出看家本领,就着准备好的原材料,折叶的折叶,扎线的扎线,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,一张张翠绿的粽叶在参赛者手中翩翩起舞,一个个有模有样的粽子迅速成型,现场被欢乐和谐的节日气氛包围,其乐融融。 王莹 韦奕 摄